Matematik

Delprov B

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess

enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. Sk«OWk«@t

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2023-06-30.



DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — Delprov B

Provtid 60 minuter f6r Delprov B.
Hjilpmedel Tillitna hjalpmedel pa Delprov B ir formelblad och linjal.
Uppgifter Detta delprov bestar av uppgifter som ska losas utan digitala verktyg.

Svar och l6sningar skrivs i provhiftet. Pa nagra av uppgifterna krivs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till
ovriga uppgifter kravs endast svar. Efter varje uppgift anges
maximala antalet podng som du kan fa for ditt svar/din 16sning.

Kravgrinser Provet (Delprov A-D) ger totalt hégst 93 poang.

Grins for provbetyget

Minst 20 poing.

Minst 35 poing varav minst 13 poing pa liagst niva C.
Minst 47 poing varav minst 22 poing pa liagst niva C.
Minst 59 poing varav minst 7 poing pa niva A.
Minst 72 poing varav minst 13 poing pa niva A.

P O0m

Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Tllustration: Jens Ahlbom
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1. Los ekvationen 3(x + 1) = 60 Svar: x = (1/0/0)

2. Skriv talet 42 i primtalsfaktorer. Svar: (1/0/0)

3.  Hur manga symmetrilinjer har figuren nedan?

Svar: (1/0/0)

4.  Koldioxidhalten i luften dr 393 ppm.
Skriv denna halt i decimalform. Svar: (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

5.  Bestam kvadratroten ur 0,25 Svar: (1/0/0)

6. Ge exempel pa en l6sning till ekvationen 3xt =48 Svar: x = (1/0/0)

7.  Talet 10112 ar skrivet i bas 2 (binirt tal).
Vilket tal motsvarar det i bas 10? Svar: (1/0/0)

8.  Vilket eller vilka pastaenden ar korrekta om x + y = 11?

Ringa in ditt/dina svar. (1/0/0)
x=y-11 x och y ar alltid lika
x dr alltid storre dn y Omy=2siarx="9
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

9.  Elin har bérjat i en ny skola och behover aka buss till och frin skolan varje dag.
Diagrammet visar kostnaden for enkelresor, det vill sidga for en resa till eller fran
skolan.

a) Ett manadskort kostar 230 kr. Hur manga enkelresor maste Elin minst gora for
att hon ska tjana pa att kopa ett manadskort?
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Svar: (1/0/0)

b) Vad kostar en enkelresa enligt diagrammet? Motivera ditt svar.

(1/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10. Berikna virdet av 3x— y da x = 0,2 och y = —0,2 Svar: (0/1/0)

11.  Skriv in limplig symbol i rutan mellan nedanstdende olikheter.

Vilj mellan féljande symboler: <=, = och <.
Motivera ditt val.

x<-—-1 x<—4

(1/2/0)
12. I en triangel dr basen 3 cm lingre dn héjden.
Rita en figur och skriv ett algebraiskt uttryck for triangelns area.
Redovisa din 16sning.
Svar: (0/2/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

(0/2/1)

14.  En cirkel i ett koordinatsystem har medelpunkten 1 origo.
En visare i cirkeln pekar pa punkten P.
P har koordinaterna (a,b).
Visaren vrids 90° moturs och pekar dd pa punkten S.
Vilka koordinater har punkten §?

AT
N

ky O

Svar: (0/1/1)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

15.  Svante ska snurra de tre hjulen A, B och C. Vad ir sannolikheten
att summan av vad de tre hjulen kommer att visa blir udda?
Redovisa din 16sning.

(0/1/2)
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Resultatredovisning — Sammanfattning Elev

Nationellt kursprov i matematik 1b vt 2015

Namn: Provbetyg:
E-poing C-poing A-poing Totalt
Din Max- Din Max- Din Max- Din Max-
poing poing poing poing poing poing poing poing
Delprov A 4 5 5 14
Delprov B 11 10 4 25
Delprov C 3 6 4 13
Delprov D 13 18 10 41
Totalt 31 39 23 93
Delprov A E C A Poing | Motivering
Metod och +Ap
genomférande +Awm
+Ar
Resonemang
+Ar
Kommunikation +Ax
Summa 5
Delprov C E C A Poing | Motivering
+Eg +Cg
Nclzflt(())r(rilf(z)chnde TEr e e
& +Epr, +CoL +Awm
Resoneman, Ca
S ang +Cp AR
Kommunikation +Ck +Ak
Summa 6 4
Kravgrinser
Grins for provbetyget
E: Minst 20 poing.
D: Minst 35 poing varav minst 13 poidng p4 ligst nivd C.
C: Minst 47 poing varav minst 22 poing pa ligst niva C.
B: Minst 59 poing varav minst 7 podng pd niva A.
A: Minst 72 poing varav minst 13 podng pa nivi A.

Provbetyg
Provbetyget sammanfattar de kunskaper eleven visat pa det nationella provet. Kursbetyget behéver inte vara
detsamma som provbetyget eftersom kursbetyget grundar sig pa alla kunskaper eleven visat under kursen.

Kommentarer:

Blanketten finns att himta pd www.su.se/primgruppen

PRIM

gruppen

© Skolverket



Matematik

Delprov C

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess

enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. Sk«OWk«@t

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2023-06-30.



Anvisningar — Delprov C

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalb Delprov C vt2015

60 minuter f6r Delprov C.

Tillitna hjalpmedel pa Delprov C ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av en stor uppgift. Losningen till uppgiften
redovisar du pa separata papper som du limnar in tillsammans
med provhiftet. I arbetet med uppgiften kravs det att du

e redovisar dina l6sningar

*  forklarar/motiverar dina tankegingar

e ritar figurer vid behov.

Provet (Delprov A-D) ger totalt hégst 93 poing.

Grins for provbetyget

E:  Minst 20 poing.

D:  Minst 35 poang varav minst 13 poang pa ldgst niva C.
C:  Minst 47 poing varav minst 22 poing pa ligst niva C.
B:  Minst 59 poang varav minst 7 podng pa niva A.

A: Minst 72 poang varav minst 13 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fodelsedatum, program och klass
pa de papper som du ldmnar in.

Tllustration: Jens Ahlbom



16. Koldioxidutslipp (3/6/4)

Diagrammet nedan visar koldioxidutslipp per person i férhallande till inkomst per person
tor nagra linder ar 2010. Landerna presenteras med cirklar dir medelpunkten bestimmer
landets lage i diagrammet och cirkelns area motsvarar befolkningsmangden 1 landet.

(Férenade Arabemiraten)

([ Hong Kong

Killa: Free material from www.gapminder.org
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Besvara féljande uppgifter med hjilp av diagrammet.

I  Vilket land har st6rst koldioxidutsldpp per person? Endast svar krdps.

IT I vilket land ar inkomst per person ligst? Endast svar kribs.

ITI Ungefir hur manga procent storre ar koldioxidutslappet per person i

Forenade

Arabemiraten 4n i Sverige?

IV Cirklarnas area motsvarar befolkningsmingden i landet.
Visa att detta stimmer f6r Indien och USA.

Land Befolkning i miljoner, ar 2010
Indien 1225
USA 310

V  Vilket land har storst koldioxidutslapp totalt, Indien eller Hong Kong?

Motivera.

VI I vilketland dr férhallandet mellan koldioxidutsldpp per person och inkomst
per person ligst? Motivera.

VII I ettannat land, som inte finns med 1 diagrammet, ar forhallandet mellan
koldioxidutslapp per person och inkomst per person samma som 1 USA.

I detta land ar inkomst per person 25 000 dollar. Markera landets placering

med ett kryss 1 diagrammet. Motivera placeringen.

KoM IH&G ATT DU
MASTE REDOVISA HUR

DU KOMMIT FRAM TiLL
SVAREN.

v

-

id bedomningen av ditt arbete kommer ldraren att ta hinsyn till

vilka matematiska kunskaper du har visat och hur vil du har
genomfort uppgiften

hur val du har forklarat ditt arbete och motiverat dina slutsatser
hur val du har redovisat ditt arbete.

~

/
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Matematik

Delprov D

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess

enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. Sk«OWk«@t

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2023-06-30.



Anvisningar — Delprov D

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalb Delprov D vt2015

120 minuter f6r Delprov D.

Tillitna hjdlpmedel pa Delprov D ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av flera olika uppgifter. Losningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper, som du limnar in
tillsammans med provhiftet. Till de flesta uppgifterna racker
det inte med endast svar, utan dar krivs det ocksi att du

* redovisar dina I6sningar

* forklarar/motiverar dina tankegingar

* ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behéver endast svar anges. De ar markerade
med ”Endast svar kraps”.

Provet (Delprov A-D) ger totalt hégst 93 poang.

Grins for provbetyget

E:  Minst 20 poing.

D:  Minst 35 poang varav minst 13 poang pa ldgst niva C.
C:  Minst 47 poing varav minst 22 poing pa liagst niva C.
B:  Minst 59 poang varav minst 7 podng pa niva A.

A:  Minst 72 poang varav minst 13 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fodelsedatum, program och klass
pa de papper som du ldmnar in.

Tllustration: Jens Ahlbom



17. Amina har tagit ett amorteringsfritt bolan pa 800 000 kr.
Hur mycket betalar hon i rinta per manad om arsrintesatsen dr 3,6 %0? (2/0/0)

18. Antag att klockan dr 9 pa morgonen. Vad ir da klockan 1 000 timmar senare? (2/0/0)

19. Kalles klass ska samla in pengar till klasskassan och vill ordna ett skoldisco.
De har hittat en lokal att hyra som kostar 500 kr och en D] med musikanliggning
som kostar 1 500 kr. De tinker silja biljetter f6r 50 kr/st.

a) Hur stor vinst gor klassen om de lyckas silja 100 biljetter? (1/0/0)

b) Ange en funktion I(x) som visar klassens vinst/f6rlust
efter x antal salda biljetter. (1/1/0)

¢) Pa discot kommer maximalt 200 betalande gister.
Bestim funktionens virdemingd. (1/1/1)
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20. Hornen i en triangel har koordinaterna (1,2), (3,4) och (2,5).
Spegla triangeln i linjen y = x + 1 och ange koordinaterna for
den speglade triangelns horn. (1/2/0)

21. Du kastar tva tirningar. Den ena tirningen ar
tyrsidig dér sidorna ar numrerade fran 1 till 4.
Den andra tirningen ér sexsidig dir sidorna ar
numrerade fran 1 till 6.
Visa att sannolikheten for att minst i a :
en av tirningarna visar en ’trea” ir 3/8. QY uF (1/2/0)

22.  Ar 2014 var elpriset 27 6re per kWh. Det var 40 % ligre in dret innan.
Hur mycket kostade 1 kWh ar 2013?

1 kWh = 1 kilowattimme

(0/2/0)
. 15 d . .
23. Ilikheten — = " ar ¢ och d positiva heltal.
¢
a) Ge et forslag pa virden som ¢ och d'kan ha sa att likheten giller.
Endast svar kravs. (1/0/0)
b) Undersok vilka virden ¢ och 4 kan ha for att likheten ska gilla. (17111)
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24. Kim och Alex jamfo6r resultatet i skolvalet. Kim pastar att en 6kning
fran 16 % till 19 % ir storre dn en 6kning fran 32 % till 36 %.
Alex sidger att det ar tviartom. Kan bdda ha ritt? Motivera. (17111)

25. Emre ska teckna nytt mobilabonnemang. Hans farmor bor i Turkiet och
en genomsnittlig manad ringer Emre 3 timmar inrikessamtal och 2 timmar

utrikessamtal.
a) Vilket av f6ljande abonnemang ir billigast f6r honom? (1/1/0)
Abonnemang A | Abonnemang B
Fast manadskostnad 100 kr 289 kr
Samtalskostnad inrikes 0,49 kr/min 0,49 kr/min
Samtalskostnad utrikes 4,69 kr/min 0,49 kr/min

b) Still upp en formel f6r Abonnemang A och en formel f6r Abonnemang B
dar T ar totalkostnaden per manad, 7 ir antalet minuter f6r inrikessamtal
och # ar antalet minuter for utrikessamtal. (0/2/0)

c) For vilka samtalstider (inrikes och utrikes) kostar de tva abonnemangen
lika mycket? (0/1/2)

26. Frida tar ett sms-lan pa 1 000 kr. Lanet ska betalas tillbaka efter en méanad och den
procentuella manadsrantan dr 20 %. Nar manaden ér slut har Frida inte rad att
betala sin skuld.

For att betala skulden tar hon ett nytt sms-lan pa hela det belopp hon ar skyldig.
Det nya lanet har samma procentuella manadsrinta.

Frida fortsitter att lana pa samma sitt varje manad.
Hur stor dr Fridas skuld ett dr efter att hon har tagit sitt forsta sms-lan? (0/2/1)
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27. Diagrammet visar prisutvecklingen for ett kilogram kaffe i Sverige.
Enligt en indexserie var index for kaffepriset 330 ar 2011.
Vilket ar var indexseriens basar?

SEK/Kg
80,00

60,00

Frost
40,00

Internationella

kaffeavtalet
kollapsar
20,00
0,00 Ar
1921 1926 1931 1936 1941 1946 1951 1956 1961 1966 1971 1976 1981 1986 1991 1996 2001 2006 2011
(0/0/2)
28. Visa att den stora cirkeln har dubbelt si stor area som den lilla cirkeln.
M ar mittpunkten i den stora cirkeln och m ar mittpunkten i den lilla cirkeln. (0/2/2)
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